

Oikeuslaitoksen riippumattomuuden perustuslailliset takeet -työryhmän kokous

Aika ja paikka: keskiviikko 20.11.2024 klo 13.00–15.00

Kirkkokatu 12, kokoustila Katariina

Osallistujat:

Puheenjohtaja: osastopäällikkö, ylijohtaja Johanna Suurpää, oikeusministeriö, demokratia- ja julkisoikeusosasto

Varapuheenjohtajat:

oikeusneuvos Pasi Pölönen, korkein oikeus

oikeusneuvos Petri Helander, korkein hallinto-oikeus

Jäsenet varajäsenineen:

hovioikeuden presidentti Sakari Laukkanen, Vaasan hovioikeus,

ylituomari Ann-Mari Pitkäranta, Helsingin hallinto-oikeus,

varajäsenenään ylituomari Jussi Karttunen, markkinaoikeus (etäyhteydellä)

apulaisvaltakunnansyyttäjä Jukka Rappe, Syyttäjälaitos,

valtakunnanvouti Veikko Minkkinen, Ulosottolaitos,

varajäsen hallituksen puheenjohtaja, asianajaja Hanna Räihä-Mäntyharju, Suomen Asianajajaliitto (etäyhteydellä)

yksikönpäällikkö Timo Makkonen, oikeusministeriö, demokratia- ja julkisoikeusosasto

neuvotteleva virkamies, Miia Ljungqvist, oikeusministeriö, kriminaalipolitiikka- ja rikosoikeusosasto

varajäsenenään erityisasiantuntija Hanna Leivo, kriminaalipolitiikka- ja rikosoikeusosasto (etäyhteydellä)

Pysyvät asiantuntijat: valtiosääntöoikeuden professori Tuomas Ojanen, Helsingin yliopisto
julkisoikeuden professori Janne Salminen, Turun yliopisto

Sihteeristö: lainsäädäntöneuvos Heini Färkkilä, oikeusministeriö, demokratia- ja julkisoikeusosasto

1. Kokouksen avaus

Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 13.02

2. Asialistan hyväksyminen

Asialista hyväksyttiin.

3. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen

Pöytäkirja hyväksyttiin.

4. Työryhmän työsuunnitelman tarkastelu sekä keskustelua kevään työskentelystä

Käytiin läpi työsuunnitelman toteutumista vuonna 2024. Sihteeri esitteli ehdotuksen työsuunnitelman päivityksestä. Keskusteltiin työsuunnitelmasta sekä Venetsian toimikunnan lausunntomenettelystä. Hyväksyttiin ehdotettu päivitetty työsuunnitelma.

5. Kehittämistarvemuistio tuomioistuinten riippumattomuudesta

Jatkettiin keskustelua työryhmälle jaetun muistion pohjalta osion IB eli tuomioistuinten riippumattomuutta koskevista kehittämistarpeista.

6. Kehittämistarvemuistio syyttäjien ja Syyttäjälaitoksen riippumattomuudesta

Keskusteltiin työryhmälle jaetun kehittämistarvemuistion (osio II) pohjalta syyttäjien ja Syyttäjälaitoksen riippumattomuuden kehittämistarpeista.

7. Muut asiat

- Todettiin, että työryhmän työstä raportoidaan päätyöryhmälle (ns. Ilveskerotyöryhmä) 13.1.2025 päätyöryhmän kokouksessa. Sihteeri osallistuu tilaisuuteen.
- Todettiin, että kevään kokousajat sovitaan erikseen.

8. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 14.53.